APPRENTISSAGE PROGRESSIF DE LA CONDUITE
COMPETENCE 1 : MANIEMENT DU VEHICULE DANS UN TRAFIC FAIBLE OU NUL

L'installation au poste de conduite :

L'auto-école TANDEM se trouve sur une artère de circulation importante aussi dès la 1ère heure nous mettons l'accent sur l'importance de la gestion de la circulation avant d'entrer ou sortir de son véhicule. Les élèves en AAC et en CS envisagent en réel l'importance de tenir compte de l'installation des passagers dès le rendez-vous préalable avec la présence des accompagnateurs.

Le volant :

Nous travaillons le maniement du volant, le travail du regard pour maintenir la trajectoire, en restant dans le quartier de la rabâterie et autour du quartier de la locomotive. La mise en place des contrôles-clignotant est envisagée avec la gestion du volant. L'acquisition d'une voiture à embayage automatique depuis le mois d'août va nous permettre de mieux dissocier le travail volant-regard-trajectoire du reste de la mécanique.

Dès ce stade de l'apprentissage, nous aidons l'élève à prendre conscience des avantages à chercher ses informations avant d'indiquer et de modifier sa trajectoire en lui posant divers questions sur l'importance de ce qui a été appris en salle de code et sur les risques d'accident liés au manque  des contrôles-clignotant.

Aspect technique et dynamique du véhicule:

L'élève découvre l’utilisation d'un véhicule à moteur à embrayage manuel sur la peugeot 208 sur une route de campagne pratiquement déserte  à la sortie de Saint pierre des corps le long de la départementale 140 ou dans la zone industrielle de la Ville aux Dames et cela jusqu'à obtenir une souplesse du frein et de l'accélération et une totale synchronisation des mouvements. Les exercices seront répétés jusqu'à ce que le maniement du véhicule ne demande plus une attention consciente qui risquerait de peser sur la capacité à traiter les informations extérieures.

Cette phase mécanique sera peaufinée en agglomération sur une ligne droite dotée de ralentisseur afin d'acquérir une rapidité gestuelle sans perdre la souplesse des mouvements. L'importance des contrôles arrières avant la phase ralentissement complétera cette partie du travail et sera à nouveau envisagée dans la compétence 2.

Nous terminons la maîtrise du véhicule et la prise de conscience de l'extérieur avec l'adaptation de l'allure et de la trajectoire (toujours sur Saint pierre des corps) en travaillant la sous compétence effectuer une marche arrière en ligne droite en courbe et un demi-tour en 3 temps en toute sécurité.

COMPETENCE 2 : APPREHENDER LA ROUTE ET CIRCULER DANS DES CONDITIONS NORMALES :

Rechercher la signalisation, les indices et en tenir compte :

Pour aider notre élève à accorder de l'importance à la signalisation et aux indices routiers, nous l'emmenons au quartier de la fuye et au quartier du Sanitas et lui demandons de lire et d'expliquer à haute voix la signification de la signalisation horizontale et verticale et de nous indiquer les intersections rencontrées avec une distance anticipée d'au moins 50 mètres. 

Positionner le véhicule sur la chaussée et choisir la voie de circulation :

Le boulevard maréchal juin nous semble être un lieu approprié pour que notre élève décide seul de se repositionner à droite à la fin des voies de bus, le placement sur voie de stockage sera envisagé à plusieurs endroits sur Tours nord. Il prend conscience de l'importance du placement à droite sur la route dans cette artère et de celle des contrôles angle mort puisque nous sommes souvent dépassés après les carrefours gérés par les feux tricolores au niveau des flèches de rabattement.

Détecter, identifier et franchir les intersections suivant le régime de priorité :

La ville aux dames est notre choix privilégié pour travailler en zone urbaine calme pour appréhender l'approche des priorités à droite et des arrêts au stop. Nous poussons ensuite sur Saint pierre des corps pour travailler les intersections avec cédez le passage avec et sans visibilité.

L'élève réalise que la détection très tôt des indices routiers lui permet de mieux adapter son allure, donc de moins surprendre et de moins être surpris.

A ce stade de l'apprentissage nous augmentons le degré de difficulté en allant dans les quartiers de Saint radegonde, Saint symphorien pour découvrir les intersections plus complexes et aider notre élève à mieux comprendre l'importance de l'adaptation de l'allure en fonction de la qualité de visibilité des zones difficiles. D'autres quartiers comme Saint avertin et le vieux Saint pierre des corps varient les zones de travail. 

Franchir les ronds points et les carrefours à sens giratoire :

Il existe très peu de ronds-points à notre connaissance un seul sur Tours nord et un autre à 

Parçay-mesley qui est découvert après avoir abordé le travail des ronds-points à sens giratoire dans le secteur de Tours nord.

L'approche des ronds-points est une phase importante pour aider le candidat à enchaîner plusieurs actions : maniement du véhicule, contrôles, usage du clignotant, placement sur la chaussée et prise de décision rapide pour s'insérer et participer à la fluidité de la circulation. 

S'arrêter et stationner en épi, en bataille et en créneau :

Nous restons sur Tours nord pour envisager l'ensemble des manœuvres dans divers endroits.

COMPETENCE 3 : CIRCULER DANS DES CONDITIONS DIFFICILES ET PARTAGER LA ROUTE AVEC LES AUTRES USAGERS :

Nous commençons cette compétence en emmenant notre élève à Tours centre où la gestion des 2 roues, des piétons et des bus est plus concentrée, la conduite dans une file de véhicule et dans une circulation dense se fait le long du boulevard heurteloup et béranger.

A ce stade de la conduite, l'élève prend conscience qu'il est de son devoir d'être encore plus courtois et plus respectueux avec les usagers vulnérables pour notamment assurer leur sécurité. Il réalise aussi qu'en tenant plus compte de leurs différences ( gabarit, vitesse, zone d'incertitude, âge....) il anticipera beaucoup mieux leur intention donc une  action propre adaptée. Nous notons une grande fierté à la fin de cette phase car l'élève se sent de plus en plus capable de deviner des comportements très variés en fonction des différents usagers de la route.

La sous compétence dépassement, être dépassé sera vu avec le travail de l'insertion et circulation sur l'autoroute A10. L'élève prend conscience qu'emprunter une voie rapide nécessite une rapide analyse de la vitesse des autres par rapport à la sienne, un effort pour le maintien de sa trajectoire à vitesse élevée et l'importance de l'usage du clignotant pour être compris des autres.

Les croisements se feront dans des quartiers où l'espacement est réduit comme à Saint symphorien et rochecorbon ou dans des zones avec beaucoup d'alternance de circulation. Notre élève réalise qu'il vaut mieux s'arrêter et à bonne distance des obstacles plutôt que de se précipiter à s'engager en sous estimant la distance avec les autres et leur allure.

Passer les virages et les routes en déclivité sont vus dans les zones entre rochecorbon parçay meslay et chanceaux sur choisille. Ces lieux permettent d'envisager le franchissement de différents types de virages (serrés, avec ou peu de visibilité) et des chaussées dont l'accotement est peu stable.

Evaluation et le maintien des distances de sécurité est une compétence envisagée tout au long de la compétence 3 en agglomération et hors agglomération.

Conduire quand l'adhérence et la visibilité sont réduites :

Il n'est pas simple d'organiser un cours de conduite exprès un jour de pluie ou de neige, aussi ce point est-il traité en salle de code. Quelques questions ciblées sur le thème favorisent une discussion animée sur les expériences de chacun.

COMPETENCE 4 : PRATIQUER UNE CONDUITE AUTONOME, SURE ET ECONOMIQUE :

Les seules sous compétences vues en conduite pratique sont :

· suivre un itinéraire de manière autonome,

· faire l'expérience des aides à la conduite du véhicule (avec les options de la 208 peugeot et de la ford fiesta),

· pratiquer l'éco-conduite

et cela dans des parcours variés en agglomération et hors agglomération.

Les autres sous compétences :

· connaître les principaux facteurs de risque au volant et les recommandations à appliquer,

· connaître les comportements à adapter en cas d'accident : protéger, alerter, secourir,

· avoir des notions sur l'entretien, le dépannage et les situations d'urgence

sont vus en salle de code avec des DVD ENPC : 
· n°3 et 4 sur les thèmes règles de circulation et usagers vulnérables,
· n°5 thème porter secours,

· n° 6 thèmes la mécanique, les équipements de sécurité, véhicule et environnement.
